主办和参加国际学术会议指南

为进一步促进学校国际合作与交流，提高学校整体实力和国际影响力，根据《同济大学国际科研合作与交流项目管理办法（试行）》，设立同济大学主办和参加国际学术会议类资助。
1.1主办国际学术会议

主办的国际学术会议指经教育部批准、以同济大学名义在我国境内（不含港、澳、台地区）主办/第一承办、参会外宾人数一般在30人以上的学术会议、论坛、研讨会、报告会和交流会等。

申报资质及形式要求

符合上述主办国际会议定义

（2）原则上要求为多边会议，
（3）已获校内其他部门资助的不得重复申请资助

（4）一般在会议举办前申请。尚未拿到教育部关于举办在华国际会议批件的会议可先参加申请及评审，但资助前必须提供会议批件复印件。（会议人数请与批文一致，如有差异请做说明）

（5）不受中央高校基本科研业务费项目只能在研一项的限制

（6）申报单位为我校直属院系

（7）请按照申请书提纲要求进行填写，不要删除或更改提纲

 申请材料
《同济大学主办国际学术会议资助申请表》、会议背景材料、教育部关于举办在华国际会议的批件复印件，一式三份。

申批程序
学校每年4月、9月分两次集中受理。一般4月份受理当年下半年举办的国际会议申请，于4月初发布指南，4月底受理截止；9月份受理第二年上半年举办的国际会议申请，于9月初发布指南，9月底受理截止。会议召开时间以会议开幕日期为准。

材料受理截止后，科研管理部组织答辩评审会（时间另行通知），确定是否资助和资助额度。

资助及报销程序

资助额度不超过10万元人民币，具体数目为报销时核准的票据金额（不符合规定的票据不予报销）。
经费在会前拨付。在办理经费卡之前，须提供以下信息及材料：

（1）会议组织负责人的工号

（2）会议组织负责人签字的确认函（纸质一式一份）

（3）项目信息表（仅需电子版）

（4）补交申请时没有提供的教育部批文复印件

科研管理部办好经费卡后，会通知会议组织负责人。

主办国际会议报销，为会后一次性报销。报销前，须提交会议总结、中外专家签到表复印件（注明具体国别）等，先至科研管理部审核。科研管理部审核确认后，再到财务处报销。（注：签到表中，外方专家不得少于申报时所报人数）

注意事项

主办会议经费专款专用，不得外包会务公司。申请单位应本着勤俭节约的原则编制预算，鼓励通过多种途径解决会议经费，以会养会，会议形式应务实从简，杜绝浪费，不断提高主办/承办能力和主办/承办质量；会议结束后结余经费收回。

1.2参加国际学术会议

参加的国际学术会议指在国际上具有权威性、且与申请者从事的科研领域相关的系列学术会议或其他重大的国际学术会议。

申请资格及形式要求
（1）申请人为我校在编在岗的青年教师，年龄一般不超过40岁（以申报当年的12月31号为界）

（2）论文已被大会接收，申请人为第一作者或通讯作者，且申请人被邀请到会做口头报告或宣读论文（至少在分会场发言）。

（3）原则上仅支持列在《同济大学各院系（学科）青年教师重要国际学术会议目录》（见附件）中的会议，一般性的研讨会、学习班及有关机构之间的双边会议不在此列。部分学院涉及交叉学科的国际会议将参照其他相关学科的国际会议进行共享。

（4）已获正高职称者不建议申请。

（5）已通过其他途径获得资助者不得申请。

（6）同一年内，不连续资助同一教师。

（7）同等条件下，优先支持从未获得本项目资助的申请者。

（8）本项目设立初衷是鼓励支持我国青年教师出国交流学习，不建议外籍教师申报。

（9）不受中央高校基本科研业务费项目只能在研一项的限制
 申请材料
《同济大学青年教师出国参加国际学术会议申请表》、所参加国际会议的背景资料、会议组织者有关录用论文的通知、论文全文、参加会议的通知和安排在会议上作报告（至少在分会场发言）的邀请信，一式三份。

申批程序
学校每年4月、9月分两次集中受理。一般4月份受理当年下半年举办的国际会议参会申请，于4月初发布指南，4月底受理截止；9月份受理第二年上半年举办的国际会议参会申请，于9月初发布指南，9月底受理截止。会议召开时间以会议开幕日期为准。

材料受理截止后，科研管理部组织专家评审并确定是否资助。无须到场答辩。

资助及报销程序

资助申请者参会的往返经济舱国际机票及会议注册费，资助经费最多不超过2万。
会后资助（报销）。获批教师参加完会议后，须将会议总结、口头报告证明（如报告宣讲时的照片）以及机票发票（行程单）、会议注册费等单据复印件提交给科研管理部，据实报销。申报时没有提供会议论文的，请将论文补交给科研管理部。

附件：
主办国际会议申请表
参加国际会议申请表
同济大学青年教师重要国际学术会议目录（201604）
同济大学会议费管理办法（同济财〔2016〕18号）
同济大学举办国际会议管理办法实施细则（同济外〔2015〕64号）

