同济大学主办国际学术会议资助申请指南
2025年上半年征集

为进一步促进学校国际合作与交流，提高学校整体实力和国际影响力，根据《同济大学国际科研合作与交流项目管理办法（试行）》，设立同济大学主办国际学术会议类资助项目。

主办的国际学术会议指经教育部批准、以同济大学名义在我国境内主办/第一承办、参会外宾人数一般在30人以上的学术会议、论坛、研讨会、报告会和交流会等。

一、申报资质及形式要求

符合上述主办国际会议定义

2. 原则上要求为多边会议（与会代表国籍不少于3个）
3. 一般在会议举办前申请。尚未拿到教育部关于举办在华国际会议批件的会议可先参加申请及评审，提供申请阶段的截图，但申请资助前必须提供教育部批件的证明文件（会议人数与批文一致，如有差异请做说明。）

4. 中央高校基本科研业务费项目只能在研一项
5. 申报单位为我校直属学院

6. 会议内容须与科研相关，教育、教学、培训类请勿申报；

7. 已获校内其他部门资助的不得重复申请资助

二、申批程序

学校每年4-5月、9-10月分两次集中受理。一般4-5月受理当年下半年主办的国际会议资助申请；9-10月份受理第二年上半年举办的国际会议资助申请。会议召开时间以会议开幕日期为准。

材料受理截止后，科学技术研究院组织答辩评审会（时间另行通知）。
三、资助及报销

为鼓励国际交流与合作，学校对于符合条件的线下国际学术会议，或基于国际会议获批省部级以上国际合作项目的将予以足额资助。资助额度不超过10万元人民币，具体以提交的票据金额（不符合规定的票据不予报销）以及会议的具体情况为准。
主办国际会议的资助经费，须在会议举办后申请，会前不予预拨。
申请主办国际会议资助须提交会议总结、决算表、中外专家签到表复印件,线上会议请提供相关截图（中外参会人员名单请注明姓名、单位、国别、职称等信息）、各类票据至科学技术研究院审核。
注：签到表中，中外方专家人数不得与申报时差别过大，并须符合指南规定，如有问题请提前向科研院提交OA申请。

四、申请流程：

1.科研业务费系统在线填报（同济大学综合门户进入“科研平台”，http://202.120.171.6/），学院审核后提交至科研院。（推荐使用google浏览器进行填报）
注：因科研业务费系统设置原因，填报模板为科研项目申报的相关内容，请将《会议资助申请表》中的相关内容对应填入，“立项依据”对应“会议主题及背景情况”、“技术方案”对应“会议议程”及“会议规模及主要与会专家介绍”、“研究基础”对应“历年举办情况”、“预期研究成果”对应“会议目的及预期成效”，敬请谅解。
2.业务系统上传相关附件：

（1）《同济大学主办国际学术会议资助申请表》
（2）教育部关于举办在华国际会议的批件截图
（3）《同济大学主办国际学术会议资助预算表》
注：受系统设置限制，请将以上3份文件转成PDF文件上传至业务费系统的附件部分。

五、会议经费预算编制说明

主办国际会议资助经费可列支的科目包括：会议费、差旅费、国际合作与交流费、劳务费、出版/文献/信息传递/知识产权事务费。具体请参见《同济大学主办国际学术会议资助预算表》填报说明。除上述范围外的其他费用，不予资助。
注：（1）不得到党中央、国务院明令禁止的风景名胜区召开会议。严禁组织高消费娱乐、健身活动；严禁以任何名义发放纪念品。严禁借会议名义组织会餐或安排宴请；严禁预存、套取会议费设立“小金库”；严禁在会议费中列支公务接待费。（2）不得使用会议费购置电脑、复印机、打印机、传真机等固定资产以及开支与本次会议无关的其他费用。（3）在会议结束后应当及时汇总各项资料和票据，统一办理报销手续。
六、原则

主办会议经费专款专用，不得外包会务公司。申请单位应本着勤俭节约的原则编制预算，鼓励通过多种途径解决会议经费，以会养会，会议形式应务实从简，杜绝浪费，不断提高主办/承办能力和主办/承办质量；会议结束后结余经费收回。

会议获得批准后不得随意更改会议的名称、主题、议题和内容，不得改变会议的性质、规模、规格、举办时间和地点。如确需更改，应在取得教育部关于变更的相关批复后通过OA系统向科研院提交申请，提交申请的时间须在原定举办会议时间前至少一个月。如会议更改后的性质、规模等内容，与申报指南不符，则撤销资助决定。
附件：1.《同济大学主办国际会议资助申请表》
  2.《同济大学主办国际学术会议资助预算表》

